



## चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम

पञ्जाब केसरी

दिनांक

31.8.23

पृष्ठ संख्या

4

कॉलम

3-6

### खेलों को अपने दैनिक जीवन में जरूर अपनाएं : प्रो. काम्बोज

हिसार, 30 अगस्त (व्यूसे): इंसान में खेल भावना किस कदर होनी चाहिए। अगर ये जानना है तो हमारे लिए सबसे बड़ा उदाहरण हैं, हॉकी के महान जादूगर मेजर ध्यानचंद। इस महान खिलाड़ी ने भारत देश को उस समय 3 बार ओलंपिक खेलों में गोल्ड मेडल हॉकी में दिलवाए, जब हमारे पास न तो अच्छे ग्राउंड थे और न ही अच्छी सुविधाएं। इस महान विभूति के जीवन से प्रेरणा लेकर हमें देश के प्रति समर्पण भावना, लक्ष्य के प्रति एकग्रता जैसे गुणों को धारण करना सीखना चाहिए। तभी हम जीत हासिल कर सकते हैं। ये विचार चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज ने व्यक्त किए। वे विश्वविद्यालय में छात्र कल्याण निदेशालय और भारतीय खेल प्राधिकरण (साई) के संयुक्त तत्वावधान में मेजर ध्यानचंद के जन्मदिवस पर राष्ट्रीय खेल दिवस के उपलक्ष्य में आयोजित कार्यक्रम में बतौर मुख्यातिथि बोल रहे थे।

मुख्यातिथि प्रो. बी.आर. काम्बोज ने उपस्थित खिलाड़ियों, विद्यार्थियों व शिक्षाविदों को संबोधित करते हुए मेजर ध्यानचंद के जीवन से प्रेरणा लेने के लिए प्रोत्साहित किया। उन्होंने कहा कि हमें शारीरिक व मानसिक



खिलाड़ियों का परिचय लेते कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज।

रूप से स्वस्थ रहने और आध्यात्मिक ज्ञान को अपनाने की जरूरत है और ये सभी गुण खेलों को अपनाने से ही संभव है। क्योंकि स्वस्थ व निरोगी बने रहने में खेलों की बड़ी भूमिका है। उन्होंने कहा कि राष्ट्रीय खेल दिवस मनाने का उद्देश्य भी खेल हस्तियों को सम्मानित करने के साथ लोगों को खेल गतिविधियों को दैनिक जीवन में शामिल करने के लिए प्रेरित करना है ताकि वे स्वस्थ व निरोगी रह सकें। इस तरह के आयोजन न केवल खिलाड़ियों को प्रोत्साहित करते हैं बल्कि आमजन का ध्यान खेलों की तरफ आकर्षित करते हैं। उन्होंने युवाओं से आह्वान किया कि वे खेलों को अपने दैनिक जीवन में जरूर अपनाएं।

साथ ही अपने अंदर देश-प्रेम, एकग्रता व टीम-वर्क जैसे गुणों को भी धारण करें तभी उनका संपूर्ण विकास संभव है। कार्यक्रम में मुख्यातिथि ने मेजर ध्यानचंद के उम्दा खेल प्रदर्शन को याद कर उन्हें श्रद्धांजलि दी गई।

इससे पूर्व, छात्र कल्याण निदेशक डॉ. अतुल खेंगड़ा ने कार्यक्रम में उपस्थित अतिथियों एवं खिलाड़ियों का स्वागत किया और कार्यक्रम की रूपरेखा पर प्रकाश डाला। सह निदेशक छात्र कल्याण, डॉ. सुशील लेगा ने मंच का संचालन कर 23 सितम्बर से 8 अक्टूबर तक चीन में आयोजित होने वाले एशियन गेम्स में हॉकी खेल में भारत का प्रतिनिधित्व करने वाली टीम में शामिल हिसार की चार बेटियां,

जिनमें दीपिका, सविता, उदिता व सोनिका शामिल हैं, को बधाई दी। उन्होंने बताया कि सबसे बड़ी बात यह है कि इनमें खिलाड़ी दीपिका हनुमति के कैम्पस स्कूल की छात्रा हैं, जो कि हमारे लिए गर्व की बात है।

इस मौके पर मेजर ध्यानचंद की याद में हिसार व उमरा की टीमों के बीच हॉकी का दोस्ताना मैच खेला गया। इस मैच में दोनों टीमों ने उम्दा प्रदर्शन करते हुए एक दूसरे को कड़ी टक्कर दी। अंत में पेनल्टी शूट आउट मैच में हिसार ने उमरा को 3-1 से हराकर जीत हासिल की। मुख्यातिथि ने दोनों टीमों के खिलाड़ियों को सम्मानित कर उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना की।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय,  
हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
हरिभूमि	31.8.23	10	1-4

## हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय में हॉकी का दोस्ताना मैच आयोजित हिसार ने उमरा को पेनल्टी शूट आउट मैच 3-1 से हराया

हरिभूमि न्यूज | हिंसार

हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के छात्र कल्याण निदेशालय और भारतीय खेल प्राधिकरण (साई) के संयुक्त तत्वावधान में मेजर ध्यानचंद के जन्मदिवस पर राष्ट्रीय खेल दिवस के उपलक्ष्य में हिंसार व उमरा की टीमों के बीच हॉकी का दोस्ताना मैच खेला गया। इस मैच में दोनों टीमों ने उमदा प्रदर्शन करते हुए एक-दूसरे को कड़ी टक्कर दी। अंत में पेनल्टी शूट आउट मैच में हिंसार ने उमरा को 3-1 से हराकर जीत हासिल की।

इस मौके पर बतौर मुख्यातिथि हकूवि के कुलपति प्रो. बीआर काम्बोज ने दोनों टीमों को सम्मानित किया। कार्यक्रम में मुख्यातिथि ने मेजर ध्यानचंद के उमदा खेल प्रदर्शन को याद कर उन्हें श्रद्धांजलि दी गई। प्रो. काम्बोज ने उपस्थित



हिंसार।  
खिलाड़ियों  
से  
मुलाकात  
करते  
कुलपति  
प्रो.  
बी.आर.  
काम्बोज।  
फोटो:  
हरिभूमि

खिलाड़ियों, विद्यार्थियों व शिक्षाविदों को संबोधित करते हुए मेजर ध्यानचंद के जीवन से प्रेरणा लेने के लिए प्रोत्साहित किया। मुख्यातिथि प्रो. काम्बोज ने कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कहा कि इंसान में खेल भावना किस कदर

होनी चाहिए, अगर ये जानना है तो हमारे लिए सबसे बड़ा उदाहरण है हॉकी के महान जाटूमार मेजर ध्यानचंद। इस महान खिलाड़ी ने भारत देश को उस समय तीन बार ओलम्पिक खेलों में गोल्ड मेडल हॉकी में दिलाए, जब हमारे पास न

तो अच्छे ग्राउंड थे और न ही अच्छी सुविधाएं। इस महान विभूति के जीवन से प्रेरणा लेकर हमें देश के प्रति समर्पण भावना, लक्ष्य के प्रति एकाग्रता जैसे गुणों को धारण करना सीखना चाहिए। तभी हम जीत हासिल कर सकते हैं। इस अवसर

पर छात्र कल्याण निदेशक डॉ. अतुल दीगड़ा, सह निदेशक छात्र कल्याण, डॉ. सुशील लेगा, सह निदेशक छात्र कल्याण (खेल) डॉ. बलजीत गिरधर, विवि और साई के अधिकारी, कोच सहित कर्मचारी और विद्यार्थी उपस्थित रहे।



## चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
अजीत समाचार	31.8.23	5	1-5

# खेलों को अपने दैनिक जीवन में जरूर अपनाएं, तभी संपूर्ण विकास संभव: प्रो. काम्बोज

## चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय में राष्ट्रीय खेल दिवस मनाया

हिसार, 30 अगस्त (विरेद वर्मा):  
इंसान में खेल भावना किस कदर होनी चाहिए, अगर ये जानना है तो हमारे लिए सबसे बड़ा उदाहरण है हॉकी के महान जादूगर मेजर ध्यानचंद। इस महान खिलाड़ी ने भारत देश को उस समय तीन बार ओलम्पिक खेलों में गोल्ड मैडल हॉकी में दिलाए, जब हमारे पास न तो अच्छे ग्राउंड थे और न ही अच्छी सुविधाएँ। इस महान विभूति के जीवन से प्रेरणा लेकर हमें देश के प्रति समर्पण भावना, लक्ष्य के प्रति एकाग्रता जैसे गुणों को धारण करना सीखना चाहिए। तभी हम जीत हासिल कर सकते हैं। ये विचार चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज ने व्यक्त किए। वे विश्वविद्यालय में छात्र कल्याण निदेशालय और भारतीय खेल प्राधिकरण (साई) के संयुक्त

तत्वावधान में मेजर ध्यानचंद के जन्मदिवस पर राष्ट्रीय खेल दिवस के उपलक्ष्य में आयोजित कार्यक्रम में बतौर मुख्यातिथि बोल रहे थे।

स्वस्थ व निरोगी बने रहने में खेलों की अहम भूमिका मुख्यातिथि प्रो. बी.आर. काम्बोज ने उ प र स्थ त खिलाड़ियों, विद्यार्थियों व



कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज दोनों टीम के खिलाड़ियों से मुलाकात करते हुए।

शिक्षाविदों को संबोधित करते हुए मेजर ध्यानचंद के जीवन से प्रेरणा लेने के लिए प्रोत्साहित किया। उन्होंने कहा कि हमें शारीरिक व मानसिक रूप से स्वस्थ रहने और आध्यात्मिक ज्ञान को अपनाने की जरूरत है और

ये सभी गुण खेलों को अपनाने से ही संभव है। क्योंकि स्वस्थ व निरोगी बने रहने में खेलों की बड़ी भूमिका है।

मुख्यातिथि ने मेजर ध्यानचंद के उम्दा खेल प्रदर्शन को याद कर उन्हें श्रद्धांजलि दी गई।

इससे पूर्व, छात्र कल्याण निदेशक डॉ. अतुल वींगड़ा ने कार्यक्रम में उ प र स्थ त अतिथियों एवं खिलाड़ियों का स्वागत किया और कार्यक्रम की रूपरेखा पर प्रकाश डाला। सह

निदेशक छात्र कल्याण, डॉ. सुशील लेगा ने मंच का संचालन कर 23 सितंबर से 8 अक्टूबर तक चीन में आयोजित होने वाले एशियन गेम्स में हॉकी खेल में भारत का प्रतिनिधित्व करने वाली टीम में शामिल हिसार की

चार बेटियाँ, जिनमें दीपिका, सविता, उदिता व सोनिका शामिल हैं, को बधाई दी। उन्होंने बताया कि सबसे बड़ी बात यह है कि इनमें खिलाड़ी दीपिका हकूवि के कैम्पस स्कूल की छात्रा है, जोकि हमारे लिए गर्व की बात है।

इस मौके पर मेजर ध्यानचंद की याद में हिसार व उमरा की टीमों के बीच हॉकी का दोस्ताना मैच खेला गया। इस मैच में दोनों टीमों ने उम्दा प्रदर्शन करते हुए एक दूसरे को कड़ी टक्कर दी। अंत में पेनल्टी शूट आउट मैच में हिसार ने उमरा को 3-1 से हराकर जीत हासिल की। मुख्यातिथि ने दोनों टीमों के खिलाड़ियों को सम्मानित कर उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना की। कार्यक्रम के अंत में सह निदेशक छात्र कल्याण (खेल) डॉ. बलजीत गिरधर ने धन्यवाद प्रस्ताव पारित किया।



## चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
दैनिक भास्कर	31.8.23	4	13

### सिटी स्पोर्ट्स

• एचएयू में खेल दिवस पर आयोजन

## हिसार और उमरा की टीम के बीच हॉकी मैच, पेनाल्टी शूटआउट से जीता हिसार

भास्कर न्यूज़ | हिसार

हिसार में खेल भावना किस कदर होनी चाहिए, अगर ये जानना है तो हमारे लिए सबसे बड़ा उदाहरण है, हॉकी के जादूगर मेजर ध्यानचंद। इस महान खिलाड़ी ने भारत देश को उस समय तीन बार ओलिम्पिक खेलों में गोल्ड मेडल हॉकी में दिलाए, जब हमारे पास न तो अच्छे ग्राउंड थे और न ही अच्छी सुविधाएं। यह बात एचएयू के कुलपति प्रो. बीआर काम्बोज ने छात्र कल्याण निदेशालय और भारतीय खेल प्राधिकरण साई के संयुक्त तत्वावधान में मेजर ध्यानचंद के जन्मदिवस पर राष्ट्रीय खेल दिवस के उपलक्ष्य में आयोजित कार्यक्रम में बतौर मुख्यअतिथि बोल रहे थे। इस मौके पर मेजर ध्यानचंद की याद में हिसार व उमरा की टीमों के बीच



एचएयू में हॉकी प्लेयर्स से मिलते कुलपति प्रो. बीआर काम्बोज।

हॉकी का दोस्ताना मैच खेला गया। इस मैच में दोनों टीमों ने उम्दा प्रदर्शन करते हुए एक दूसरे को कड़ी टक्कर दी। अंत में पेनल्टी शूट आउट मैच में हिसार ने उमरा को 3-1 से हराकर जीत हासिल की।

इससे पहले छात्र कल्याण निदेशक डॉ. अतुल ढिंगड़ा ने कार्यक्रम में उपस्थित अतिथियों एवं खिलाड़ियों का स्वागत किया

और कार्यक्रम की रूपरेखा पर प्रकाश डाला। सह निदेशक छात्र कल्याण, डॉ. सुरील लेगा ने मैच का संचालन कर 23 सितंबर से 8 अक्टूबर तक चीन में आयोजित होने वाले एशियन गेम्स में हॉकी खेल में भारत का प्रतिनिधित्व करने वाली टीम में शामिल हिसार की चार बेटियां, जिनमें दीपिका, सविता, उदिता व सोनिका शामिल हैं, को बधाई दी।



## चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम

सच कई

दिनांक

31.8.23

पृष्ठ संख्या

7

कॉलम

4-7

# खेलों को अपने दैनिक जीवन में जरूर अपनाए, तभी संपूर्ण विकास संभव : प्रो. कम्बोज

हिसार (सच कई न्यूज)।

चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय में मनाया राष्ट्रीय खेल दिवस

इंसान में खेल भावना किस कदर होनी चाहिए, अगर ये जानना है तो हमारे लिए सबसे बड़ा उदाहरण है हॉकी के महान जादूगर मेजर ध्यानचंद। इस महान खिलाड़ी ने भारत देश को उस समय तीन बार ओलम्पिक खेलों में गोल्ड मेडल हॉकी में दिलाए, जब हमारे पास न तो अच्छे ग्राउंड थे और न ही अच्छी सुविधाएं। इस महान विभूति के जीवन से प्रेरणा लेकर हमें देश के प्रति समर्पण भावना, लक्ष्य के प्रति एकाग्रता जैसे गुणों को धारण करना सीखना चाहिए। तभी हम जीत हासिल कर सकते हैं। ये विचार चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज ने व्यक्त किए। वे विश्वविद्यालय में छात्र कल्याण निदेशालय और

भारतीय खेल प्राधिकरण (साई) के संयुक्त तत्वावधान में मेजर ध्यानचंद के जन्मदिवस पर राष्ट्रीय खेल दिवस के उपलक्ष्य में आयोजित कार्यक्रम में बतौर मुख्यातिथि बोल रहे थे।

● स्वस्थ व निरोगी बने रहने में खेलों की अहम भूमिका

मुख्यातिथि प्रो.बी.आर. काम्बोज ने उपस्थित खिलाड़ियों, विद्यार्थियों व शिक्षाविदों को संबोधित करते हुए मेजर ध्यानचंद के जीवन से प्रेरणा लेने के लिए प्रोत्साहित किया। उन्होंने कहा कि हमें शारीरिक व मानसिक रूप से स्वस्थ रहने और आध्यात्मिक ज्ञान को अपनाने की जरूरत है और ये सभी गुण खेलों को अपनाने से ही संभव है। कार्यक्रम में मुख्यातिथि ने मेजर ध्यानचंद

के उमदा खेल प्रदर्शन को याद कर उन्हें श्रद्धांजलि दी गई।

इससे पूर्व, छात्र कल्याण निदेशक डॉ. अतुल दीगड़ा ने कार्यक्रम में उपस्थित अतिथियों एवं खिलाड़ियों का स्वागत किया और कार्यक्रम की रूपरेखा पर प्रकाश डाला। सह निदेशक छात्र कल्याण, डॉ. सुरील लेगा ने मंच का संचालन कर 23 सितंबर से 8 अक्टूबर तक चीन में आयोजित होने वाले एशियन गेम्स में हॉकी खेल में भारत का प्रतिनिधित्व करने वाली टीम में शामिल हिसार की चार बेटियां, जिनमें दीपिका, सविता, उदिता व सोनिका शामिल हैं, को बधाई दी। उन्होंने बताया कि सबसे बड़ी बात यह है कि इनमें खिलाड़ी दीपिका हकूषि के कैम्पस स्कूल की छात्रा हैं, जोकि हमारे

लिए गर्व की बात है। इस मौके पर मेजर ध्यानचंद की याद में हिसार व उमरा की टीमों के बीच हॉकी का दोस्ताना मैच खेला गया।

इस मैच में दोनों टीमों ने उमदा प्रदर्शन करते हुए एक दूसरे को कड़ी टक्कर दी। अंत में पेनल्टी शूट आउट मैच में हिसार ने उमरा को 3-1 से हराकर जीत हासिल की। मुख्यातिथि ने दोनों टीमों के खिलाड़ियों को सम्मानित कर उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना की। कार्यक्रम के अंत में सह निदेशक छात्र कल्याण (खेल) डॉ. बलजीत गिरधर ने धन्यवाद प्रस्ताव पारित किया। इस अवसर पर हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय और साई के अधिकारी, कोच सहित कर्मचारी और विद्यार्थी उपस्थित रहे।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय,  
हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
उमर उजाला	31.8.23	4	3-5

## पेनाल्टी शूट आउट से हिसार टीम 3-1 से जीती एचएयू में राष्ट्रीय खेल दिवस के अवसर पर हॉकी मैच में उमरा टीम को हराया

माई सिटी रिपोर्टर

हिसार। चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय (एचएयू) में छात्र कल्याण निदेशालय और भारतीय खेल प्राधिकरण (साई) के संयुक्त तत्वावधान में राष्ट्रीय खेल दिवस के उपलक्ष्य में हॉकी मैच कराए गए। इस दौरान मेजर ध्यानचंद की याद में हिसार व उमरा की टीमों के बीच मुकाबला खेला गया। पेनाल्टी शूट आउट में हिसार ने उमरा को 3-1 से हराकर जीत हासिल की। मुख्य अतिथि कुलपति प्रो. बीआर कांबोज ने दोनों टीमों के खिलाड़ियों को सम्मानित किया।

प्रो. कांबोज ने कहा कि इंसान में खेल भावना किस कदर होनी चाहिए, अगर ये जानना है तो हमारे लिए सबसे बड़ा उदाहरण है हॉकी के जादूगर मेजर



एचएयू में खिलाड़ियों से मुलाकात करते कुलपति प्रो. कांबोज व अन्य। स्रोत: विवि

ध्यानचंद। सह निदेशक छात्र कल्याण डॉ. सुशील लेगा ने बताया कि 23 सितंबर से 8 अक्टूबर तक चीन में आयोजित होने वाले एशियन गेम्स में हॉकी खेल में भारत का प्रतिनिधित्व करने वाली टीम में शामिल हिसार की चार बेटियां, जिनमें दीपिका,

सविता, उदिता व सोनिका शामिल है। दीपिका कैपस स्कूल की छात्रा है।

इस मौके पर छात्र कल्याण निदेशक डॉ. अतुल खीगड़ा, सह निदेशक छात्र कल्याण (खेल) डॉ. बलजीत गिरधर आदि मौजूद रहे।



# चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
पांच बजे	30.08.2023	--	--

## हकृवि में मनाया राष्ट्रीय खेल दिवस खेलों को अपने दैनिक जीवन में जरूर अपनाए, तभी संपूर्ण विकास संभव : प्रो. काम्बोज



### पांच बजे ब्यूज

हिसार। इंसान में खेल भावना किस कदर होनी चाहिए, अगर ये जानना है तो हमारे लिए सबसे बड़ा उदाहरण है हॉकी के महान जादूगर मेजर ध्यानचंद। इस महान खिलाड़ी ने भारत देश को उस समय तीन बार ओलम्पिक खेलों में गोल्ड मेंडल हॉकी में दिलाए, जब हमारे पास न तो अच्छे ग्राउंड थे और न ही अच्छी सुविधाएँ। इस महान विभूति के जीवन से प्रेरणा लेकर हमें देश के प्रति समर्पण भावना, लक्ष्य के प्रति एकाग्रता जैसे गुणों को धारण करना सीखना चाहिए। तभी हम जीत हासिल कर सकते हैं। ये विचार चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज ने व्यक्त किए। वे विश्वविद्यालय में छात्र कल्याण निदेशालय और भारतीय खेल प्राधिकरण (साई) के संयुक्त तत्वावधान में मेजर ध्यानचंद के जन्मदिवस पर राष्ट्रीय खेल दिवस के उपलक्ष्य में आयोजित कार्यक्रम में बतौर मुख्यातिथि बोल रहे थे।

**स्वस्थ व निरोगी बने रहने में खेलों की अहम भूमिका**

मुख्यातिथि प्रो.बी.आर. काम्बोज ने उपस्थित खिलाड़ियों, विद्यार्थियों व शिक्षाविदों को संबोधित करते हुए

मेजर ध्यानचंद के जीवन से प्रेरणा लेने के लिए प्रोत्साहित किया। उन्होंने कहा कि हमें शारीरिक व मानसिक रूप से स्वस्थ रहने और आध्यात्मिक ज्ञान को अपनाने की जरूरत है और ये सभी गुण खेलों को अपनाने से ही संभव है। क्योंकि स्वस्थ व निरोगी बने रहने में खेलों की बड़ी भूमिका है। उन्होंने कहा कि राष्ट्रीय खेल दिवस मनाने का उद्देश्य भी खेल हस्तियों को सम्मानित करने के साथ लोगों को खेल गतिविधियों को दैनिक जीवन में शामिल करने के लिए प्रेरित करना है ताकि वे स्वस्थ व निरोगी रह सकें। इस तरह के आयोजन न केवल खिलाड़ियों को प्रोत्साहित करते हैं बल्कि आमजन का ध्यान खेलों की तरफ आकर्षित करते हैं। उन्होंने युवाओं से आह्वान किया कि वे खेलों को अपने दैनिक जीवन में जरूर अपनाएं। साथ ही अपने अंदर देश-प्रेम, एकाग्रता व टीम-वर्क जैसे गुणों को भी धारण करें तभी उनका संपूर्ण विकास संभव है। कार्यक्रम में मुख्यातिथि ने मेजर ध्यानचंद के उम्दा खेल प्रदर्शन की याद कर उन्हें श्रद्धांजलि दी गई।

इससे पूर्व, छात्र कल्याण निदेशक डॉ. अतुल ढोंगड़ा ने कार्यक्रम में उपस्थित अतिथियों एवं खिलाड़ियों का स्वागत किया और

कार्यक्रम की रूपरेखा पर प्रकाश डाला। सह निदेशक छात्र कल्याण, डॉ. सुशील लेंगा ने मंच का संचालन कर 23 सितंबर से 8 अक्टूबर तक चीन में आयोजित होने वाले एशियन गेम्स में हॉकी खेल में भारत का प्रतिनिधित्व करने वाली टीम में शामिल हिसार की चार बेटियाँ, जिनमें दीपिका, सविता, उदिता व सोनिका शामिल हैं, को बधाई दी। उन्होंने बताया कि सबसे बड़ी बात यह है कि इनमें खिलाड़ी दीपिका हकृवि के कैम्प स्कूल की छात्रा हैं, जोकि हमारे लिए गर्व की बात है। इस मौके पर मेजर ध्यानचंद की याद में हिसार व उमरा की टीमों के बीच हॉकी का दोस्ताना मैच खेला गया। इस मैच में दोनों टीमों ने उम्दा प्रदर्शन करते हुए एक-दूसरे को काड़ी टाकर दी। अंत में पेनल्टी शूट आउट मैच में हिसार ने उमरा को 3-1 से हराकर जीत हासिल की। मुख्यातिथि ने दोनों टीमों के खिलाड़ियों को सम्मानित कर उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना की। कार्यक्रम के अंत में सह निदेशक छात्र कल्याण (खेल) डॉ. बलजीत गिरधर ने धन्यवाद प्रस्ताव पारित किया। इस अवसर पर हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय और साई के अधिकारी, कोच सहित कर्मचारी और विद्यार्थी उपस्थित रहे।



## चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
सिटी पल्स न्यूज	30.08.2023	--	--

# एचएयू में मनाया राष्ट्रीय खेल दिवस

सिटी पल्स न्यूज, हिसार। इंसान में खेल भावना किस कदर होनी चाहिए, अगर ये जानना है तो हमारे लिए सबसे बड़ा उदाहरण है हॉकी के महान जादूगर मेजर ध्यानचंद। इस महान खिलाड़ी ने भारत देश को उस समय तीन बार ओलम्पिक खेलों में गोल्ड मेडल हॉकी में दिलाए, जब हमारे पास न तो अच्छे ग्राउंड थे और न ही अच्छी सुविधाएं। ये विचार हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज ने व्यक्त किए। वे विश्वविद्यालय में मेजर ध्यानचंद के जन्मदिवस पर राष्ट्रीय खेल दिवस के उपलक्ष्य में आयोजित कार्यक्रम में बतौर मुख्यातिथि बोल रहे थे। कार्यक्रम में मेजर ध्यानचंद के उम्दा खेल प्रदर्शन को याद कर उन्हें



प्रो. बी.आर. काम्बोज दोनों टीम के खिलाड़ियों से मुलाकात करते हुए।

श्रद्धांजलि दी गई।

इससे पूर्व 23 सितंबर से 8 अक्टूबर तक चीन में आयोजित होने वाले एशियन गेम्स में हॉकी खेल में भारत का प्रतिनिधित्व करने वाली टीम में शामिल हिसार की चार बेटियां दीपिका, सविता, उदिता व

सोनिका को बधाई दी। इस मौके पर मेजर ध्यानचंद की याद में हिसार व उमरा की टीमों के बीच हॉकी का दोस्ताना मैच खेला गया। पेनल्टी शूट आउट मैच में हिसार ने उमरा को 3-1 से हराकर जीत हासिल की।





## चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
सच कहें	31.8.22	3	2-3

### हकृवि में कृषि शिक्षा मेला आज, विद्यार्थी लेंगे भाग



हिसार (सच कहें न्यूज)। चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के मौलिक विज्ञान एवं मानविकी महाविद्यालय के सभागार में 31 अगस्त को स्कूली विद्यार्थियों के लिए कृषि शिक्षा मेला का आयोजन किया जाएगा, जिसमें मुख्यातिथि के रूप में विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बी.आर. कम्बोज होंगे। यह मेला विश्वविद्यालय के कृषि महाविद्यालय और राष्ट्रीय उच्चतर कृषि शिक्षा परियोजना के द्वारा आयोजित किया जाएगा।

स्नातकोत्तर शिक्षा के अधिष्ठाता डॉ. केडी शर्मा ने बताया कि कृषि शिक्षा मेले में विभिन्न स्कूलों के 10वीं, 11वीं और 12वीं कक्षा के

- मेले में कृषि विशेषज्ञ बताएंगे कृषि क्षेत्र में करियर बनाने के अवसर

विद्यार्थी भाग लेंगे। उन्होने बताया कि इस मेले में विशेषज्ञों द्वारा स्कूली विद्यार्थियों को कृषि क्षेत्र में करियर संवारने सहित विभिन्न पहलुओं के बारे में जानकारी दी जाएगी। इसके अलावा विद्यार्थियों को विश्वविद्यालय में स्थापित डॉ. मंगलसेन कृषि विज्ञान संग्रहालय का भ्रमण भी करवाया जाएगा, जिसमें उन्हें कृषि से संबंधित उन्नत तकनीकें, नवाचार, उपकरणों के बारे में बताया जाएगा।



# चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
दैनिक भास्कर	31.8.23	4	8

## एचएयू में कृषि शिक्षा मेला आज, कृषि सेक्टर में कैरियर की दी जाएगी जानकारी

भास्कर न्यूज | हिसार

हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के मौलिक विज्ञान एवं मानविकी महाविद्यालय के सभागार में 31 अगस्त को स्कूली विद्यार्थियों के लिए कृषि शिक्षा मेला का आयोजन किया जाएगा।

इसमें मुख्यातिथि के रूप में विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बीआर काम्बोज होंगे। यह मेला विश्वविद्यालय के कृषि महाविद्यालय और राष्ट्रीय उच्चतर कृषि शिक्षा परियोजना के द्वारा आयोजित किया जाएगा। स्नातकोत्तर शिक्षा के अधिष्ठाता डॉ. केडी शर्मा ने बताया कि कृषि शिक्षा मेले में विभिन्न स्कूलों के 10वीं, 11वीं और 12वीं कक्षा के विद्यार्थी हिस्सा लेंगे। उन्होंने बताया कि इस मेले में विशेषज्ञों द्वारा स्कूली विद्यार्थियों को कृषि क्षेत्र में कैरियर संवारने सहित विभिन्न पहलुओं के बारे में जानकारी दी जाएगी। इसके अलावा विद्यार्थियों को विश्वविद्यालय में स्थापित डॉ. मंगलसेन कृषि विज्ञान संग्रहालय का भ्रमण भी करवाया जाएगा, जिसमें उन्हें कृषि से संबंधित उन्नत तकनीकें, नवाचार, उपकरणों के बारे में बताया जाएगा।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय,  
हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
पजाबी सुसरी	31-8-22	4	7-8

**हकृवि में आज लगेगा कृषि शिक्षा मेला**

हिसार, 30 अगस्त (ब्यूरो): चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के मौलिक विज्ञान एवं मानविकी महाविद्यालय के सभागार में 31 अगस्त को स्कूली विद्यार्थियों के लिए कृषि शिक्षा मेला का आयोजन किया जाएगा। इसमें मुख्यातिथि के रूप में विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बी.आर. कांबोज होंगे। यह मेला विश्वविद्यालय के कृषि महाविद्यालय और राष्ट्रीय उच्चतर कृषि शिक्षा परियोजना के द्वारा आयोजित किया जाएगा। स्नातकोत्तर शिक्षा के अधिष्ठाता डॉ. के.डी. शर्मा ने बताया कि कृषि शिक्षा मेले में विभिन्न स्कूलों के 10वीं, 11वीं और 12वीं कक्षा के विद्यार्थी भाग लेंगे। उन्होंने बताया कि इस मेले में विशेषज्ञों द्वारा स्कूली विद्यार्थियों को कृषि क्षेत्र में करियर संवारने सहित विभिन्न पहलुओं के बारे में जानकारी दी जाएगी।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय,  
हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
दैनिक जागरण	31.8.23	4	8

### हकृति में कृषि शिक्षा मेला आज लगेगा

जासं, हिसार : चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के मौलिक विज्ञान एवं मानविकी महाविद्यालय के सभागार में 31 अगस्त को स्कूली विद्यार्थियों के लिए कृषि शिक्षा मेला का आयोजन किया जाएगा। इसमें मुख्यातिथि के रूप में विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बीआर काम्बोज होंगे।

यह मेला विश्वविद्यालय के कृषि महाविद्यालय और राष्ट्रीय उच्चतर कृषि शिक्षा परियोजना के द्वारा आयोजित किया जाएगा। स्नातकोत्तर शिक्षा के अधिष्ठाता डा. केडी शर्मा ने बताया कि कृषि शिक्षा मेले में विभिन्न स्कूलों के 10वीं, 11वीं और 12वीं कक्षा के विद्यार्थी भाग लेंगे।

मेले में विशेषज्ञों द्वारा स्कूली विद्यार्थियों को कृषि क्षेत्र में करियर संवारने सहित विभिन्न पहलुओं के बारे में जानकारी दी जाएगी। इसके अलावा विद्यार्थियों को विश्वविद्यालय में स्थापित डा. मंगलसेन कृषि विज्ञान संग्रहालय का भ्रमण भी करवाया जाएगा।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय,  
हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
उजाला समाचार	31.8.23	5	4

**हृदय में 31 अगस्त को कृषि शिक्षा मेला,  
विभिन्न स्कूलों के विद्यार्थी लेंगे भाग**

हिसार, 30 अगस्त (विरेन्द्र वर्मा): चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के मौलिक विज्ञान एवं मानविकी महाविद्यालय के सभागार में 31 अगस्त को स्कूली विद्यार्थियों के लिए कृषि शिक्षा मेला का आयोजन किया जाएगा, जिसमें मुख्यातिथि के रूप में विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज होंगे। यह मेला विश्वविद्यालय के कृषि महाविद्यालय और राष्ट्रीय उच्चतर कृषि शिक्षा परियोजना के द्वारा आयोजित किया जाएगा। स्नातकोत्तर शिक्षा के अधिष्ठाता डॉ. के.डी. शर्मा ने बताया कि कृषि शिक्षा मेले में विभिन्न स्कूलों के 10वीं, 11वीं और 12वीं कक्षा के विद्यार्थी भाग लेंगे। उन्होंने बताया कि इस मेले में विशेषज्ञों द्वारा स्कूली विद्यार्थियों को कृषि क्षेत्र में करियर संवारने सहित विभिन्न पहलुओं के बारे में जानकारी दी जाएगी। इसके अलावा विद्यार्थियों को विश्वविद्यालय में स्थापित डॉ. मंगलसेन कृषि विज्ञान संग्रहालय का भ्रमण भी करवाया जाएगा, जिसमें उन्हें कृषि से संबंधित उन्नत तकनीकें, नवाचार, उपकरणों के बारे में बताया जाएगा।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय,  
हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
हरि भूमि	31.8.23	10	1

### हकूति में कृषि शिक्षा मेला आज

हिसार। हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के मूलिक विज्ञान एवं मानविकी महाविद्यालय के सभागार में 31 अगस्त को स्कूली विद्यार्थियों के लिए कृषि शिक्षा मेला का आयोजन किया जाएगा, जिसमें मुख्यातिथि के रूप में कुलपति प्रो. बीआर काम्बोज होंगे। स्नातकोत्तर शिक्षा के अधिष्ठाता डॉ. केडी शर्मा ने बताया कि कृषि शिक्षा मेले में विभिन्न स्कूलों के 10वीं, 11वीं व 12वीं कक्षा के विद्यार्थी भाग लेंगे।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय,  
हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
अमर उजाला	31.8.23	4	6

### कृषि शिक्षा मेला आज

हिसार। चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय (एचएयू) के मौलिक विज्ञान एवं मानविकी महाविद्यालय के सभागार में 31 अगस्त को स्कूली विद्यार्थियों के लिए कृषि शिक्षा मेले का आयोजन किया जाएगा। मुख्य अतिथि के रूप में विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बीआर कांबोज होंगे। यह मेला विश्वविद्यालय के कृषि महाविद्यालय और राष्ट्रीय उच्चतर कृषि शिक्षा परियोजना के द्वारा आयोजित किया जाएगा।

स्नातकोत्तर शिक्षा के अधिष्ठाता डॉ. केडी शर्मा ने बताया कि कृषि शिक्षा मेले में 10वीं से 12वीं कक्षा के विद्यार्थियों को कृषि क्षेत्र में कैरियर के बारे में जानकारी दी जाएगी। इस दौरान विद्यार्थियों ने डॉ. मंगलसेन कृषि विज्ञान संग्रहालय का भ्रमण भी करवाया जाएगा। ब्यूरो



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय,  
हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
सिटी पल्स न्यूज	30.08.2023	--	--

## विद्यार्थियों के लिए हकृवि में 31 को कृषि शिक्षा मेला

सिटी पल्स न्यूज, हिसार। चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय में 31 अगस्त को स्कूली विद्यार्थियों के लिए कृषि शिक्षा मेला का आयोजन किया जाएगा, जिसमें मुख्यातिथि के रूप में कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज होंगे। यह मेला राष्ट्रीय उच्चतर कृषि शिक्षा परियोजना के द्वारा आयोजित किया जाएगा। स्नातकोत्तर शिक्षा के अधिष्ठाता डॉ. केडी शर्मा ने बताया कि कृषि शिक्षा मेले में विभिन्न स्कूलों के 10वीं, 11वीं और 12वीं कक्षा के विद्यार्थी भाग लेंगे।





चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय,  
हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
नभ छोर	30.08.2023	--	--

## हकृवि में कृषि शिक्षा मेला कल, विभिन्न स्कूलों के विद्यार्थी लेंगे भाग

हिसार। चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के मौलिक विज्ञान एवं मानविकी महाविद्यालय के सभागार में 31 अगस्त को स्कूली विद्यार्थियों के लिए कृषि शिक्षा मेला का आयोजन किया जाएगा, जिसमें मुख्यातिथि के रूप में विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज होंगे। यह मेला विश्वविद्यालय के कृषि महाविद्यालय और राष्ट्रीय उच्चतर कृषि शिक्षा परियोजना के द्वारा आयोजित किया जाएगा। स्नातकोत्तर शिक्षा के अधिष्ठाता डॉ. केडी शर्मा ने बताया कि कृषि शिक्षा मेले में विभिन्न स्कूलों के 10वीं, 11वीं और 12वीं कक्षा के विद्यार्थी भाग लेंगे। उन्होंने बताया कि इस मेले में विशेषज्ञों द्वारा स्कूली विद्यार्थियों को कृषि क्षेत्र में करियर संवारने सहित विभिन्न पहलुओं के बारे में जानकारी दी जाएगी। इसके अलावा विद्यार्थियों को विश्वविद्यालय में स्थापित डॉ. मंगलसेन कृषि विज्ञान संग्राहालय का भ्रमण भी करवाया जाएगा, जिसमें उन्हें कृषि से संबंधित उन्नत तकनीकें, नवाचार, उपकरणों के बारे में बताया जाएगा।